

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 176 (9508)

Пятница, 5 ноября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВКЛАД КАЖДОГО

На днях в нашей газете было опубликовано обращение лучших рационализаторов и изобретателей завода им. Дзержинского ко всем членам коллектива. Заслуженный рационализатор РСФСР, слесарь-лекальщик Р. М. Красильников, инженер-технолог М. А. Соловухин, слесарь-заточник И. Ф. Макаров и их товарищи решили увеличить свой вклад в создание фонда экономии пятилетки от внедрения изобретений и рационализаций в размере не менее годовой заработной платы каждого. Они призвали всех рационализаторов и изобретателей последовать их примеру.

На XXVI съезде КПСС отмечалось, что непременным условием успешного выполнения задач XI пятилетки является дальнейшее развитие трудовой и политической активности масс, социалистического соревнования, которое по сути своей основано на высокой сознательности и инициативе людей. Именно эта инициатива, говорил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы.

В соревновании за выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, социалистических обязательств в честь 60-летия образования СССР все ярче проявляется творческая энергия людей, рождаются новые начинания. С высокой отдачей трудятся в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина аппаратчица формирования волокна М. Д. Коста и крутильщица Л. Н. Голосова, в объединении «Балаковорезинотехника» — бригадир прессовщиков-вулканизаторщиков А. В. Горячевский и вулканизаторщик Г. В. Соколов, в управлении «Саратовгэсстрой» — машинист бульдозера А. И. Ермолаев, в автоколонне № 1180 — водитель А. С. Радецкий, на заводе им. Дзержинского — бригадир токарей В. И. Шестаков и многие другие. Одной из важнейших задач партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей является активное использование опыта и знаний передовиков производства для воспитания ответственного, коммунистического отношения к делу каждого члена коллектива.

В современных условиях многократно возрастает значение личной ответственности. Каждый несет свою долю ответственности за выполнение государственных планов и социалистических обязательств. А общий успех выполнения зависит и от энергии всех членов трудового коллектива, и от вклада каждого труженика в отдельности.

Работать эффективно и качественно — это значит не только добросовестно выполнять свою норму, но и добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Во многих коллективах города к совершенствованию производства плодотворно подключаются рационализаторы и изобретатели, советники бригадиров и наставников. Немало подобных примеров приводилось на страницах «Огней коммунизма» в выступлениях рабочих и внештатных корреспондентов. Наличие и результаты работы в этих коллективах, где творчески относятся к делу, где партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители опираются на опыт и знания трудящихся, направляют их усилия на решение ключевых задач производства. Ярким свидетельством тому служит пример трудовых коллективов города — победителей предоктябрьского соревнования. Их успехи — заслуга балаковцев, подавляющее большинство которых трудится честно и добросовестно.

Однако есть еще, к сожалению, и такие, кто охотно пользуется всеми благами нашего общества, а свои обязанности перед ним выполняет нерадиво.

Советские люди никогда не мирятся и не могут примириться с такой иждивенческой психологией. Она в корне противоречит нашему образу жизни, нормам морали и права. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны направлять всю силу воспитательного воздействия коллектива, общественного мнения против тех, кто стремится брать от общества побольше, а дать ему поменьше. Надо всемерно поощрять добросовестных работников за их личный вклад в общее дело и вести непримиримую борьбу с тунеядцами, лодырями и бракоделами.

«По труду и чести» — говорят в народе. Высоко ценится в нашей стране трудовой вклад каждого. Званием Героя Социалистического Труда отмечен значительный вклад в экономику строителей Саратовгэсстрой Н. П. Деркача, П. Е. Куцаева, В. И. Полякова, водителя автоколонны № 1180 В. В. Еремеева, орденами и медалями, Почетными грамотами, занесением имен в Книгу и на Доску почета — труд многих передовиков производства с различных предприятий и организаций города.

Понимание общих задач, поставленных партией, и повышение личной ответственности — в этом проявляется неразрывная связь всех звеньев в цепи одного созидательного процесса — труда во имя укрепления могущества нашего государства и мира на всей земле. Поэтому чем выше будет ответственность каждого из нас за общее дело, тем весомее станет личный вклад в подъем экономики и культуры, улучшение благосостояния людей.

К этому призывает нас в канун 65-й годовщины Октября партия: — Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патристический и интернациональный долг!

У РАБОТНИКОВ района тепловых сетей заслуженным уважением пользуется бригадир слесарей Е. Ф. Балашов. Возглавляемый им коллектив успешно справляется с выполнением повышенных социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия образования СССР, производит ремонтные работы с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Балашов.

Фото М. БАБЕНКО.



На предоктябрьской вахте

Ускоренными темпами

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 65-й годовщины Великого Октября и 60-летия образования СССР на Саратовской ТЭЦ-5, где ведется монтаж оборудования энергоблока № 3. Коллективу Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» предстоит выполнить сложнейшие задачи. К 20 ноября необходимо провести гидравлическое испытание котлоагрегата и сдать все трубопроводы под изоляцию, а

к Дню энергетика — обеспечить ввод котла.

Чем меньше времени остается до пуска, тем с большей ответственностью трудятся все бригады, стараясь до предела уплотнить рабочее время. В трудовом соперничестве лидирует бригада слесарей — турбинистов Н. С. Кравцова, выполняющая задание октября на 180 процентов.

Больших успехов в предоктябрьском соревновании добились бригады слесарей-монтажников из котельного цеха под руководством Н. С. Оселедько и

Н. А. Костина, которые на пять дней раньше срока выполнили порученные им задания. Эти коллективы опережающими темпами завершают работы и в конце первой декады ноября приступят к монтажу оборудования на первом реакторном отделении Балаковской АЭС.

Весомый вклад в трудовую копилку управления на ТЭЦ-5 вносит бригада электросварщиков, возглавляемая В. П. Белодушником. Коллектив прилагает максимум усилий для своевременного ввода в эксплуатацию третьего энергоблока Саратовской ТЭЦ-5 пускового объекта юбилейного года.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Замечательные трудовые подарки подготовили работники химического завода 65-летнему Великому Октябрю. Коллектив сернокислотного цеха № 3, бригады слесарей ремонтно-механического цеха, возглавляемые В. Г. Быстровидовым и В. А. Кутергиным, маляры бригады Н. Ф. Ждановой из ремонтно-строительного цеха накануне праздника рапортовали о досрочном завершении годовых заданий.

Только за минувший месяц предоктябрьской ударной вахты коллектив сернокислотного цеха

№ 3 выдал четыре тысячи тонн сверхплановой продукции. Лидерами социалистического соревнования по праву считают передовых тружеников цеха — старших аппаратчиков Н. И. Верхова, Н. П. Шматько, оператора пылегазоулавливателя А. И. Истомина.

На вопрос «Как вам удалось опередить время?» — бригадир маляров Н. Ф. Жданова ответила: «Каждый труженик нашего коллектива проникнут высоким чувством ответственности за порученное дело, боится души за него. А там, где нет места равно-

душию, работа всегда спорится». Дела дружного коллектива — лучшее подтверждение этих слов. В течение года бригада трудилась на многих объектах. Она вела отделочные работы в цехе фосфорной кислоты № 2, заводской теплице, здравпункте и т. д. Высокое мастерство ветеранов Л. П. Калашниковой, Д. М. Тупиковой, Ю. Д. Степанова, В. И. Полуяновой и трудовой заботы молодежи, воспитанной на лучших традициях коллектива, приносят желаемые плоды.

Р. ГУРЬЯНОВА,
наш внештатный
корреспондент.

За ввод двух энергоблоков на АЭС

Взята очередная высота

Еще не остыл бетон, уложенный в нижнюю плиту фундамента второго турбогенератора Балаковской атомной электростанции, еще в коллективах третьего завода комбината промышленно-предприятий, управления автомобильного транспорта, пятого участка Промстроя горячо обсуждалось это событие, а им уже надлежало реализовать очередное ответственное задание.

На этот раз предстояло занести новую важную строку в трудовую биографию Всесоюзной ударной стройки на машинном зале первого реакторного отделения — начать бетонирование одиннадцатиметровых стенок мощного фундамента турбогенератора — «миллионника». Сделать шаг на новую ступеньку головного энергоблока Балаковской АЭС было поручено бригадам пятого участка Промстроя, руководимым коммунистами В. Е.

Титковым, В. А. Луховцевым, В. С. Дедуком. Эти же коллективы в начале октября уже участвовали в достижении рекордной выработки, за три суток уложили в нижнюю плиту фундамента второго турбогенератора более пяти тысяч кубометров бетона с отличным качеством.

На этот раз в стенку фундамента необходимо было уложить 500 кубометров высокопрочного бетона. Задание очень сложное, требующее ювелирной точности, и ответственное. Одннадцатиметровая густая сеть арматуры, высочайшие требования к качеству, небольшая площадь рабочего места по сравнению с крупногабаритными фундаментными блоками реакторных отделений — в таких условиях невозможно было сосредоточить ни высокопроизводительные бетоноукладочные механизмы, ни значительные силы. Успех обеспечивался

только за счет профессионального мастерства трех бригад, слаженности всех звеньев «Рабочей эстафеты» на пути КПП — площадка АЭС.

Первые кубометры бетона уложили члены передовой на стройке бригады В. Е. Титкова с помощью бетоновоза «Штеттер» и специально изготовленных вибраторов. В ночную, третью смену, когда требуются от бетонщиков особая собранность, мастерство, опыт, ударную вахту нес коллектив В. А. Луховцева. Благодаря высокой организованности строителей ответственное задание было реализовано за шестьдесят рабочих часов. На очереди еще четыре подобные стенки мощного фундамента первого турбогенератора — «миллионника» Балаковской атомной электростанции.

Н. ЛАВРЕНТЬЕВ.

В период Великой Отечественной войны мне довелось служить в 11-й гвардейской воздушно-десантной бригаде, в последующем переформированной в 104-ю гвардейскую воздушно-десантную дивизию. По должности был командиром связи полка, но звание — младший лейтенант.

В 1945 году в составе девятой воздушно-десантной армии, переформированной тогда в стрелковую, мне довелось участвовать в освобождении Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков.

Ваша армия самоотверженно боролась за освобождение Венгрии, Австрии и Чехословакии.

Вена была освобождена нашими войсками 13 апреля 1945 года. Встав на короткий отдых в столице Австрии, части нашей армии 1 мая приняли участие в параде войск Венского гарнизона. В канун праздника пришла радостная весть. За образцовые действия на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Родина наградила нашу 104-ю гвардейскую стрелковую дивизию орденом Кутузова II степени, а наш 346 гвардейский стрелковый полк — орденом Александра Невского. Все любили. Приводились в порядок боевая техника и оружие.

У солдат наших был высокий наступательный дух и жгучая ненависть к врагу. Все мы хорошо знали и понимали, что впереди лежит еще закабаленная врагами Чехословакия, что нас, как освободителей от ярма фашистской неволи, ждет чехословацкий народ. Гвардейцы-десантники рвались в бой, чтобы скорее освободить своих братьев-чехословаков.

ВПЕРЕД НА ПРАГУ

И вот прозвучал долгожданный приказ командира 38-го гвардейского Венского корпуса: «Вперед! Перед вами закабаленная еще Чехословакия! Славянский народ ждет вас, воины-освободители! Вперед на Прагу!»

В свой последний боевой поход вышли наши солдаты 12 мая к чехословацкой границе. Противник не оказывал серьезного сопротивления. Сокрушая подразделения и части противника, дивизия стремительно продвигалась вперед. Наступление осуществлялось в направлении Вена — Прага по маршруту Знаймо — Емнице и Дачице — Милеско — Орлик-на-Влтаве. Вот и столь долгожданная чехословацкая земля.

Деморализованные, разбитые и измотанные непрерывными наступательными действиями наших войск, части фашистской армии, не желая сдаваться нам, старались любыми путями ускользнуть от преследования наших войск и слиться в плен двигавшимся навстречу союзным войскам (американцам). Отступали по бездорожью, хватаясь за каждый выгодный для них рубеж. Одним из них стал город Знаймо, расположенный на склоне горы. В нем было сосредоточено огромное количество войск и техники отступающего противника. Го-

род был в полном смысле слова начинен тяжелыми танками, самоходками, артиллерией. Все водству к городу казались неприступными. Невыгодной для нас была и местность в полосе наступления нашего полка: открытая, без леса и рельефных складок. Безуспешными были и первые попытки наступления. Поступил приказ: наступать ночью.

Под покровом темноты колонны наступающих подразделений

дело сделала этот неизвестный человек, указав нам страшную полосу мина, чем спас не один десяток жизней советских солдат.

Видел я этого молодого парня и ночью в момент боя за город, и после, когда нам удалось ворваться в город. Он горячо обнимал наших солдат, целовал их и все говорил «наздар», «наздар» и всем объяснял, что он из Знаймо.

В период штурма я видел и старых, и молодых чехов и сло-

телей. Стихийно возник митинг, на котором старики и молодые со слезами на глазах благодарили нас за обретенную свободу. Запомнилось выступление местного учителя (о чем я сделал позже короткую запись в дневнике). Закончил он его словами: «Уверен, что дружба славянских народов будет вечно крепнуть! Наздар! Дружба навеки!»

И так было в каждой деревне, каждом городе Чехословакии. Вечным символом дружбы на-



Работы ордена Трудового Красного Знамени Института химии и химической технологии Академии наук Литовской ССР в настоящее время посвящены решению проблемы развития научных основ нанесения защитных и защитно-декоративных металлических покрытий.

На основании выявленных закономерностей электрохимических и химических процессов в институте разработано более 45 оригинальных технологий для антикоррозийной и декоративной обработки металлов, для металлизации диэлектриков.

На снимке: научные сотрудники института Г. Валулене и Х. Гринкявичене.

Фото М. БАРАНАУСКАСА (Фотохроника ТАСС)

В литобъединении

Разговор

о Маяковском

В редакции газеты «Огни коммунизма» состоялось очередное заседание литобъединения.

Вторую лекцию из цикла, посвященного литературной судьбе В. В. Маяковского, прочитал Е. Запяткин. После выхода из Бутырской тюрьмы (В. В. Маяковский проходил по делу о тайной типографии большевиков) будущий поэт занялся живописью, так как первые поэтические опыты, сделанные в 1909 году в тюрьме, оказались, по мнению автора, плачевными. Около четырех месяцев В. В. Маяковский учился в студии художника С. Жуковского, надеясь получить хорошую подготовку для поступления в училище живописи, ваяния и зодчества. Впоследствии его приняли в фигурный класс. Именно в тот период, летом 1910 года, В. В. Маяковский побывал в Саратове в гостях у своего товарища Н. Хлестова. Через четыре года во время турне футуристов по городам России, будущий уже громкий поэт, В. В. Маяковский выступил с лекцией и чтением стихов в Саратовской консерватории. На этом выступлении В. В. Маяковский цитировал многих поэтов, в том числе и себя.

Несколько интересных дополнений к лекции Е. Запяткина сделал В. Смурский. Он же затем ознакомил членов литобъединения с творчеством шотландского поэта Роберта Бернса. Эпоха великого шотландца отдалена от нас на двести лет. Но замечательные стихи, мастерски переведенные на русский язык С. Я. Маршаком, трогают душу, ибо в них с большим проникновением прославляются труд, народ и свобода, бескорыстная и самоотверженная любовь и дружба. Члены литобъединения прочитали новые стихи, вынесенные на общее обсуждение. Неоднократно брали слово Г. Ефимов, Б. Бойков, А. Колоярский.

Заседание прошло с немалой пользой для всех, кто был в тот вечер в стенах редакции «Огни коммунизма».

Следующее заседание состоится 12 ноября в 18-30.

● *Бойцы вспоминают минувшие дни*
РУКИ БРАТСТВА

начали бесшумно выходить на рубеж атаки. Посильную помощь старались оказать нам местные жители, которые еще днем начали спускаться с гор, выходя из леса. Одни приводили коней, запряженных в телеги и просили разрешить им подвозить снаряды, другие становились в цепочку с солдатами, чтобы скрытно подносить снаряды к орудиям. Третьи — подходили к командирам и по-своему старались объяснить, где лучше и безопаснее подойти к городу. Некоторые пытались даже на листе бумаги нарисовать окрестности города и указать, где установлены пулеметы, пушки, танки, самоходные установки, всевозможные сооружения. Вначале возникали недоверие и сомнения, так ли это все на самом деле. Но потом мы поняли, что это было искреннее желание людей, пострадавших в оккупации, переживших многолетнюю неволю, жестокость и тиранию фашистов, помочь освободению своей страны. Многие из них были готовы, рискуя жизнью, идти в бой вместе с нашими солдатами. Почти в каждой роте, взводе, идущих в атаку, видны были местные жители, шедшие с автоматами. Плечом к плечу сражались они вместе с нами против ненавистного фашизма.

Вспоминается такой случай. Во время подготовки к взятию г. Знаймо ко мне подошел командир телефонного отделения сержант Шебеко и доложил, что при прокладке линии на наблюдательный пункт второго батальона его остановил чех и указал, что в этом направлении идти нельзя. При этом подсказал, что лучше пойти в обход небольшой горюшки. Вначале я засомневался в достоверности слов чеха и доложил об этом начальнику штаба полка капитану Сивельникову. А потом все же отдал приказание сержанту прокладывать кабель в направлении, указанном чехом. И оказался прав, поверив его словам. Потому что, как выяснилось позже, противник установил около и несколько дальше той непримечательной выскочки четыре ряда противопехотных и противотанковых мин. Участок, конечно, разминировали. Большое

дело сделала этот неизвестный человек, указав нам страшную полосу мина, чем спас не один десяток жизней советских солдат. Видел я этого молодого парня и ночью в момент боя за город, и после, когда нам удалось ворваться в город. Он горячо обнимал наших солдат, целовал их и все говорил «наздар», «наздар» и всем объяснял, что он из Знаймо.

За мужество и отвагу при овладении городом Знаймо приказом Верховного Главного командования всем войскам, участвовавшим в освобождении города, была объявлена благодарность. Родина отсалютовала нам за Знаймо двадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

Передышки не было. За полтора-два часа были собраны боевая техника и оружие. И снова приказ! Надо было дальше выполнять свою освободительную миссию — вести борьбу за полное освобождение многострадальной Чехословакии.

С великой радостью и счастьем встречал нас чешский народ. Весна, май. В цвету города и села, будто заново возродились они. На нашем пути всюду толпы радостных и оживленных людей со счастливым блеском в глазах и улыбками. В руках у многих — национальные флажки, которыми они машут нам. Повсюду слышно традиционное «наздар». Каждый, прижимая руки к груди, приглашает нас войти в его дом.

Когда наш взвод въехал в деревню Хатибудница, то на ее окраине мы увидели увитую гирляндами арку с плакатом «Да здравствует Красная Армия — наша освободительница!» Окружающие нас люди обнимают нас, целуют и плачут от радости.

Также радостно встречали нас в другой деревне Буднарец. Девушки в национальных костюмах преподнесли цветы. А духовой оркестр, в котором играли одни старики, исполнил национальный марш. Жители села рассказали, что уже шесть лет не слышали этой музыки. Каждого, кто напевал или плавистывал этот марш, ожидала кара немцев.

Никто не спал и в следующей деревне, которую мы проходили поздней ночью. Одетые в свое лучшее платье, и стар и млад вышли встретить своих освободи-

ших народов стал памятник на братской могиле в городе Милеско, воздвигнутый чехами в честь погибших воинов 104-й дивизии. Он сооружен в центральном парке города.

Выступая на похоронах советских воинов, погибших в боях за город, начальник Милеского гарнизона майор Фук сказал: «Братья! Примите место в саду нашего города. Вы приняли смерть на нашей земле и обрели здесь вечный покой. И ваша могила, на которой мы воздвигнем памятник от народа, станет вечным символом любви и благодарности нашего чехословацкого народа к народам Советской страны».

С боями продвигались мы к Праге. Уже был подписан в Берлине акт о безоговорочной капитуляции, но здесь немцы еще оказывали сопротивление и не собирались слагать оружие. Части их распались на разрозненные группы, которые ушли с оружием в горы. Совместно с местными жителями, которые указывали нам местонахождение этих разбредшихся банд оголтелых головорезов, мы окружали их и с боем брали в плен.

И вот мы подошли к Влтаве — бурной, стремительной реке с высокими берегами. Немцы заминировали ее откосы, стремясь сделать берега реки недоступными. И здесь нам опять помогли местные жители, указав удобные и проходимые участки.

После взятия Влтавы части нашей дивизии встретились с американскими войсками. Мы встали на отдых. Закончилась и для нас Великая Отечественная война. Кровавой памятью стал для меня этот конец войны, потому что 13 мая в стычке с одной из банд, блуждающих по лесам Чехословакии, был ранен.

Незабываемой памятью стала война для каждого фронтовика. Никто не забыл и ничто не забыто, — говорим не только мы, но и наши братья-славяне, кому мы протянули в этой войне руку братства.

В. ЗЕМСКОВ,
подполковник в отставке,
участник боев за освобождение Чехословакии.

Месячник пропаганды педагогических знаний

С 1 по 30 ноября в городе проводится месячник по пропаганде педагогических знаний. В связи с этим в Доме работников народного просвещения состоялось заседание городской секции по пропаганде педагогических знаний, на котором присутствовали председатели первичных организаций общества «Знание» школ и профтехучилищ города.

Цель месячника — распространение среди широких масс трудящихся решений партии и правительства, направленных на воспитание подрастающего поколения в духе коммунистического

мировоззрения. Пропаганда педагогических знаний среди населения играет большую роль в формировании гармонически развитой личности.

Утвержден план проведения городского месячника, согласно которому в первичных организациях общества «Знание» школ и профтехучилищ будет уточнена тематика лекций, бесед на педагогические темы с учетом их актуальности, различного уровня педагогической культуры родителей; будут организованы выступления лекторов-педагогов по месту жительства, на подшефных

предприятиях. Намечено провести коллективные выезды лекторов на крупнейшие предприятия города: объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», химический завод, атомную электростанцию.

Пропагандистская работа — это только почетный долг, но и профессиональная обязанность педагогов. Слово учителя всегда несет великую силу убеждения, веры, формирует мировоззрение, жизненную позицию советских людей.

В городе 896 учителей, преподавателей школ, ПТУ и учебных заведений. Хочется, чтобы все лекторы-педагоги глубоко осознали свою почетную обязанность — вести систематическую работу по педагогическому просвещению населения, приняли активное участие в городском месячнике, использовали различные формы пропагандистской работы: лекции, беседы, конференции, диспуты.

Н. ТОЧИЛКИН,
референт городской организации общества «Знание».

• За экономию и бережливость

ПО ЗАКАЗАМ СТРОИТЕЛЕЙ АЭС

Кто не бывал на деревообделочном заводе ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» несколько лет, сегодня его не узнает. Почти все вторую молодость обретает это предприятие. Своего больше половины старых деревянных производственных и административно-бытовых помещений. На их месте поднялись просторные, отвечающие современным требованиям технического прогресса, корпуса из стекла и бетона. Беседу с главным инженером завода А. Ф. ДЯПНИНЫМ в его просторном светлом кабинете, расположенном на третьем этаже нового административно-бытового корпуса.

АЛЕКСАНДР ФИЛИППО ВИЧ со знанием дела рассказывает о сегодняшнем и завтрашнем дне завода, о хозяйственной деятельности коллектива — ветерана стройки. Целенаправленно осуществляется реконструкция технологических участков, устанавливается высокопроизводительное и экономичное станочное оборудование. Например, реконструированы сушильные камеры в столярном цехе. Завершается строительство остоющего отделения, в котором разместятся участки строгания изделий и антисептирования древесины. Заключается установка пеллетного станка для выборки гнезд под запорную арматуру. Скоро начнет действовать механизированная линия подачи стружки и щепы из столярного цеха в котельную, которая позволит сэкономить многие тонны мазута. Построен склад для хранения готовой продукции.

На этом положительные примеры обновления производства столярных изделий далеко не исчерпываются. И отразило это, что все они имеют одну общую прочную основу — повышение эффективности и качества работы, экономии государственных средств. Об этом свидетельствуют последние итоги: за девять месяцев реализовано продукции на 2620 тысяч рублей при плане 2550 тысяч, сэкономлено более двухсот кубометров деловой древесины, а плановая себестоимость производства изделий снижена на 170 тысяч рублей. Балаковские деревообделочники заслуженно пользуются авторитетом в Союзатомэнергострое Министерства энергетики и электрификации СССР.

— Да, у нашего завода помимо Саратовгэсстроя двенадцать заказчиков, — говорит главный инженер, — в том числе восемь атомных электростанций. Девятая АЭС — Балаковская, самая

близкая, самая родная. А на любые строительные площадки, будь они на Украине или в Заполярье, на Урале или в Поволжье, отгружаем продукцию без задержек. Только не надо думать, что деревообделочный завод в полном смысле слова завален лесом. Нет, деловая древесина к нам поступает с затяжными перерывами, а потому то и дело приходится навешивать своим силам. Сложно руки не сидят: реконструируем, обновляем производство с заглядом в завтрашний день, улучшаем в цехах условия труда и быта. В этом году люди пытливого мысля подали десять рационализаторских предложений с экономическим эффектом более пяти тыс. руб. Наиболее активными рационализаторами зарекомендовали себя Ю. Н. Калышевский, В. Ф. Перестаронин, В. А. Николаев, С. И. Фирсов и другие. И если бы балаковские деревообделочники еще справлялись с выпуском изделий по номенклатуре, — подытожил беседу Александр Филиппович, — то результаты хозяйственной деятельности завода были бы гораздо выше, а авторитет нашего коллектива в Союзатомэнергострое заметно возрос.

К сожалению, по ряду объективных причин выпуск всех наименований изделий освоить пока не удастся. Но не за горами время, когда коллектив деревообделочного завода решит и эту проблему. Подтверждение тому — большой опыт, профессиональное мастерство коллектива «постоянное совершенствование производственных процессов».

В числе лидеров социалистического соревнования за достойную встречу 60-летнего юбилея СССР главный инженер назвал коллектив лесопильного цеха. Именно он задает тон в производстве пиломатериалов и столярных изделий.

Как говорится, что посеешь, то и пожнешь.

В самом деле, первое звено заводской технологической цепочки прочное и надежное. Когда поступают плот или железнодорожные вагоны с круглым лесом, рабочие цеха словно подменяют, они мобилизуют все силы и резервы на разделку древесины. А успех тут определяют, пожалуй, рабочие лесобазы. Мастера ее В. И. Наумова и Ю. В. Елисеева трудно застать в конторе — они много времени проводят на рабочих местах такелажников, строителей, слесарей, на транспортерах.

Приведенные по длинному речному пути плоты первыми встречают такелажники П. Ф. Шатохин и В. И. Разумов. Ветераны завода, признанные мастера своего дела, они быстро ориентируются на своем рабочем месте, заполненном тяжелыми бревнами. И вот уже бесшумно работают скребковые транспортеры, несущие на себе «свинцовые», только что отделенные от плота «хлысты». Средоточенно, без лишнего движения, экономия силы только для подачи леса, выполняют технологические операции бригады В. Н. Ковригина, Ю. Л. Островидов, строители — опытные, с большим стажем работы — С. Ф. Мальшевский, И. Е. Левин, бракер Т. М. Семглазова, краповщики Г. П. Каплевская, А. А. Перельгина и другие.

Отсюда после сортировки древесины по транспортерам поступает в лесопильный цех. Начальник его ветеран завода коммунист В. А. Кудрявцев с гордостью называет имена бригадира Н. С. Агапова, рамщиков — коммуниста В. А. Власова, В. И. Хроленко, плотника А. М. Гущина, слесаря-наладчика В. В. Фисюнова и других правофланговых трудового соперничества в честь 60-летия образования СССР.

Высокий ритм работы лесопильного цеха продолжают уже непосредственные изготовители столярных изделий, опалубки. Бригады В. Г. Суркова, О. В. Золотова и другие коллективы трудятся под одним девизом: «Заказам строителей атомных электростанций — зеленую улицу». И отправляются из Балакова вагоны, груженные ценной продукцией для строителей АЭС на Украине, в Заполярье, на Урале. И, естественно, в первую очередь, завод обеспечивает пиломатериалами и столярными изделиями головную площадку Саратовгэсстроя — Балаковскую атомную электростанцию.

К. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.



Белгородская область. Курская магнитная аномалия сегодня — это огромное предприятие и стройка одновременно, где формируется мощный территориально-производственный комплекс.

Его ядро железорудная промышленность, создающая сырьевую базу черной металлургии европейской части страны. Годовая добыча руды превышает 75 миллионов тонн. Освоение залежей ведется открытым способом. Карьеры Стойленского, Лебединского горно-обогатительных комбинатов напоминают каньоны: более 10 километров в периметре каждый.

Высокопроизводительная техника, работающая в рудниках, является наглядным свидетельством прочных связей стран — участниц СЭВ. Хорошо зарекомендовали себя роторные комплексы и многоковшовые экскаваторы из ЧССР и ГДР.

Уже в нынешней пятилетке из руды КМА будут получать металл на Оскольском электрометаллургическом комбинате (ОЭМК).

По-ударному трудятся горняки, строители, водители большегрузных автосамосвалов, железнодорожники, представители всех профессий Курской Магнитки. Они готовят достойную встречу знаменательным датам — 65-й годовщине Великого Октября и 60-летию образования СССР.

На снимке (вверху): в этой земле залегают огромные запасы железной руды.

На снимке (внизу): автостоловая, доставляющая горячие обеды горнякам и водителям Лебединского ГОКа. В карьере работают четыре такие машины.

Фото О. Сизова и А. Овчинникова

(Фотохроника ТАСС).



В соревнующемся с нами г. Энгельсе

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Большие задачи стоят перед мелиораторами «Саратовводстроя» в 11 пятилетке. Необходимо выполнить работ по генплану на 121,9 миллиона рублей. Построить системы для орошения 22,8 тысячи гектаров. Ввести в строй 57 тысяч квадратных метров жилья.

Многое уже делается. Так, создается экспериментальная база эксплуатации дождевальных установок «Кубань» в совхозе «Лебедевский». В поселке мелиораторов, занятых на строительстве Приволжской оросительной системы, намечено звести в строй действующих среднюю школу на 1650 мест, ателье по ремонту радиоаппаратуры, здание бани, провести в поселок троллейбусную линию.

Выполняя Продовольственную программу, намеченную ма^сским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС

коллектив мелиораторов успешно справляется с производственным заданием. Возглавляют соревнование бригады слесарей-монтажников ПМК-59 В. Сосницкого и Ф. Горшкова, механизатора ПМК-12 во главе с В. Гнеушевым и И. Щегольковым. В ПМК-16 лидерами соревнования в честь 60-летия образования СССР является бригада скреперистов В. Романовского, слесарь-моторист В. Попков, в ПМК-11 — комплексная бригада С. Елисеева, коллектив штукатуров — маляров М. Козарева, в ПМК-69 — коллектив И. Власова и другие.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

Коллектив завода железобетонных конструкций № 3 налаживает шефские связи с работниками скотооткормочного совхоза «Прибрежный» Ровенского района. Здесь с помощью заводчан ведется строительство десяти жилых домов, ремонт животноводческого комплекса. Хорошо поработали заводские посланцы на овощных

плантациях совхоза «Головной» Советского района. Здесь планируется ежегодно строить по шесть силосных траншей. Это будет весомым вкладом в развитие животноводства в хозяйстве.

РЕШЕНИЯ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

С повесткой дня «Решения XIX съезда ВЛКСМ — выполним!» состоялось в ПТУ-34 очередное комсомольское собрание. В своем докладе зам секретаря комитета ВЛКСМ О. Титов отметил, что комсомольцами сделана большая работа по благоустройству училища. Отремонтировано общежитие, построены склад для овощей, произведена реконструкция актового зала. Вместе с тем докладчик обратил внимание присутствующих на необходимость улучшить связь с комсомольскими организациями базовых предприятий, детской комитатой милиции.

Выступившие на собрании ком-

сомольцы рассказали об успехах в учебе и общественной работе, поделились планами на будущее.

ДОМ, ГДЕ ЛЮБЯТ КНИГИ

Прошло 20 лет, как в третьем домоуправлении открылась городская библиотека на общественных началах. О ее работе рассказала заведующая Н. М. Юрина и библиотекарь З. Я. Борищева. Они отметили, что в работе библиотеки активное участие принимают пенсионеры — бывшие учителя, врачи, инженеры и представители других специальностей. Среди них — первая заведующая П. И. Панюшкина, Е. А. Баукова, О. П. Дяряль и другие.

Ежедневно, кроме выходных приходят в здание библиотеки расположенное на берегу Волги посетители. Их встречают приветливо общественники. Помогают найти нужную книгу, ответить на интересующие их вопросы.

(Энгельсская газета «Коммунист»).

ЖУРНАЛ «ВОЛГА» В НОЯБРЕ

Одиннадцатый номер журнала открывает поэтическая подборка — переводы с марийского и бурятского. Начинается публикация романа татарского писателя Ш. Бикчурина «Глубокий пласт». Место действия — новый нефтеносный район Сибири в наши дни. Заканчивается печатание повести Ю. Селенского «Нерасты у дороги».

Публикация Ю. Чернова «Южнее Сталинграда» посвящена сорокалетию Победы на Волге над немецко-фашистскими захватчиками. Б. Богданов рассказывает о создании на Волге Музея речного судостроения и судоходства.

П. Шекотов в публикации «Идут ходки к Ленину» размышляет о «мотиве ходков» в произведениях советских писателей, о живой, действительной связи вождя с народом. В. Свинников выступает с заметками о романе-эссе В. Чивилихина «Память» («Время связующая нить»).

Печатаются также рецензии на новые книги.

(ВСН)

Наши интервью

ПО ГОРОДУ ИДЕТ ТРОЛЛЕЙБУС

В этом году исполняется пятнадцать лет со дня организации в нашем городе троллейбусного управления. В преддверии этой знаменательной для балаковцев даты наш корреспондент В. Максимов встретился с начальником троллейбусного управления П. И. ЖУКОВЫМ и задал ему ряд вопросов.

— Павел Иванович, — расскажите, пожалуйста, о становлении и развитии коллектива управления.

— Пятнадцать лет назад при комбинате химического волокна был организован троллейбусно-эксплуатационный цех. Необходимость его создания была очевидна: пассажирское автотранспортное предприятие не имело возможности полностью обеспечить доставку химиков на работу. 5 ноября 1967 года от комбината отправился первый троллейбус, который повел водитель первого класса Анатолий Черкасов. Маршрут его пролегал до первого микрорайона. Регулярное движение троллейбусов началось в середине ноября того же памятного года. На линию выходило до сорока машин марки ЗИУ-5. Наше управление тогда размещалось в небольшом здании на конечной остановке за комбинатом химического волокна, где сейчас располагается диспетчерская служба. Затем были построены ремонтные мастерские с тремя смотровыми ямами. В этом здании и разместились троллейбусное управление, которое тринадцать лет назад стало самостоятельным предприятием. В этих ремонтных мастерских до сих пор производится ремонт троллейбусов.

За 15 лет существования управления у нас сложился хороший коллектив, способный успешно решать поставленные перед ним задачи. Рядом с молодыми работниками трудятся ветераны предприятия, которые создавали коллектив. Это водители В. М. Лампасова, Ф. К. Кекова, В. В. Брашуро, диспетчер В. А. Соловьева, начальник службы сборов выручки К. П. Гадалина, слесарь-ремонтник В. Я. Загорец, электрослесарь Ю. И. Серов, дежурные электромонтеры торговой подстанции Н. В. Морозова, ветеран труда, З. И. Липшинова и многие другие. Все они передают свой богатый опыт молодежи.

— Увеличились ли за пятнадцатилетие подвижной парк и коллектив?

— В период с 1978 года нами получено тридцать пять новых троллейбусов ЗИУ-9 и одиннадцать машин осталось старых. Сейчас на линию выходит до 28—29 троллейбусов. В будущем году подвижной парк полностью обновится. Разумеется, с ростом количества машин увеличился и коллектив троллейбусного управления почти на сто человек. Эстафету у ветеранов производства принимает молодежь. Высоких результатов в труде добиваются водители коммунист Г. И. Волкова, комсомольцы Ирина Сучкова, Тамара Сулова и многие другие.

— С ростом подвижного парка должна и расширяться производственная база. Что делается в этом направлении?

— Проект нового депо был разработан двенадцать лет назад. Его строительство начало вести управление «Саратовгэсстрой» по заказу объединения «Балаковрезинотехника» в 1972 году. К сожалению, и пока еще строительство депо не завершено. Одним из главных вопросов является создание социальных бытовых условий для работников троллейбусного управления. Уже разработан проект бытового комплекса, где разместятся поликлиника, столовая, душевые и дру-

гие бытовые помещения. Но к его строительству еще не приступали, так как не построено депо. В строительстве еще одного здания депо заинтересована администрация и атомной станции, но исполком пока не выделил под него площадку. Хотя речь идет всего о 4,5 гектарах земли.

— Планируются ли новые маршруты движения троллейбусов?

— Да. В будущем году с получением новых машин намечается пустить троллейбусы до АЭС и объединения «Балаковрезинотехника». В одном из решений исполкома городского Совета народных депутатов говорилось о том, что администрация химзавода должна заняться разработкой проекта троллейбусного маршрута до улицы Факел социализма с выходом на станцию Линево. Но руководство предприятия практически решением этого вопроса пока не занимается. Для обеспечения пуска новых маршрутов необходимо провести реконструкцию электрооснабжения существующих троллейбусных линий. Надо заменить 12 километров кабеля. Часть из этих работ должны выполнить работники объединения «Химволокно». Но они производить замену кабеля отказываются.

— В последнее время на страницах нашей газеты часто говорилось о неудовлетворительном состоянии дорог. Делается ли что в этом направлении?

— Троллейбусы должны ходить по дорогам второго класса. Но в нашем городе дороги этому уровню не соответствуют. Из-за этого в зимнее время нарушается график движения троллейбусов, в результате чего страдает производство. На протяжении многих лет администрация троллейбусного управления ставит вопрос о создании единой транспортной службы. При городском управлении коммунального хозяйства сейчас создано дорожное ремонтно-строительное управление, но оно пока маломощное, не хватает людей, техники. Поэтому с задачами по ремонту дорог оно, конечно, не справляется.

— Отмечая пятнадцатилетие предприятия, разумеется, будете чествовать и победителей социалистического соревнования. Кто они?

— На Доску почета троллейбусного управления будут занесены портреты водителей И. Л. Кочугова, В. Ф. Новикова и Н. П. Безрука, слесаря-ремонтника В. М. Старова, электрослесаря Е. М. Беляева. В Книгу почета предприятия будут занесены фотографии водителей Д. А. Каширских, С. В. Лесюка, перегонщиков троллейбусов В. Н. Шаповалова и В. Ф. Немыкина. Некоторые передовики производства будут награждены Почетными грамотами, многим будут объявлены благодарности.

Из редакционной почты

СНОВА О СБОРЕ ОТХОДОВ

О том, как необходим и важен сбор пищевых отходов, говорилось немало. Например, у нас в Ульяновской области эта работа набирает все больший размах. Жители Ульяновска и области сдают пищевые отходы в откормсовхозы, подсобные хозяйства и этим самым вносят немалый вклад в реализацию Продовольственной программы.

Но вот в Балакове, где живу временно, я столкнулся совсем с противоположной картиной: пищевые отходы выбрасываются в мусор. И, главное, выбрасывается хлеб. А всем известно, что он — наше богатство, чтобы получить его, затрачивается труд многих людей. Больно видеть, как хлеб выбрасывается вместе с мусором. А ведь именно мы призваны

Соблюдайте правила пользования лифтом

В нашем городе все больше становится высотных домов. Каждый подъезд в них оборудован лифтом. А умее ли Вы пользоваться им?

ПОМНИТЕ:
вызвать лифт можно лишь при неосвещенном сигнале вызывной кнопки;

перед входом в кабину необходимо убедиться, что она находится на уровне данного этажа; если двери шахты и кабины распахнуты, следует плотно, но без стука, закрыть их за собой и только тогда нажимать кнопку с обозначением нужного этажа;

если по какой-либо причине выйти из кабины невозможно, ни в коем случае не пытайтесь сделать это сами, а нажимайте кнопку с надписью «вызов» и ждите обслуживающий персонал;

при проезде с детьми первым в кабину входит взрослый;

выходя, сажает пропустить вперед ребенка;

если малыш в коляске, то его необходимо взять на руки.

НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИФТОМ, ЕСЛИ:
кабина без пассажира приходит в движение

при открытых дверях шахты; двери шахты открываются при отсутствии кабины на данном этаже; кабина движется самопроизвольно не в нужном направлении или останавливается на несданном этаже; ощущается электрический ток при прикосновении к металлическим частям лифта; повреждено ограждение кабины или шахты; чувствуются толчки, скрип и другие необычные явления во время движения кабины.

НЕЛЬЗЯ:

разрешать детям играть на этажных площадках;
допускать шалости детей с лифтом;
перевозить крупногабаритные предметы;
перегружать кабину лифта;
допускать проезд лиц в нетрезвом состоянии;
курить в кабине лифта провозить легковоспламеняющиеся вещества.

О неисправностях в работе лифта сообщайте в аварийную службу лифтов по городу. Телефон: 2-20-45.

3-2.

Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во Дворец культуры строителей баяниста для аккомпаниаторской работы в танцевальных коллективах. 3-3.

в организации транспорта шоферов категории «Д» и «ВС», аккумуляторщика, старшего инженера ПТО, мойщика автобусов, слесарей по ремонту автомашин (мотористов).

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству. 2-2.

в районную инспекцию госстраха страховщиков. За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения. 2-2.

ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА

продает населению за наличный расчет следующие товары: краску масляную голубую и салатную, шифер, сухую штукатурку, рубероид, эмалированные ванны, гвозди размером на 60, 70, 80 мм, посыльные ящики, оконные блоки, садовые домики по цене 1000 рублей, бабки кирпичные, чайники алюминиевые, бабки с краями, поддон для «Жигулей», драп штапатурную, планги поливочные, ведра оцинкованные, штакетник, горбыль, газовые котлы КЧМ-3 по цене 180 рублей. 4-2.

АВТОКОЛОННА № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы подготовки водителей 3 класса.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях учебы спрашивать в отделе кадров автоколонны. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами: № 7, № 265, остановка «Вокзальная». 5-2.

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что с 5 по 9 ноября в службах жилищного и коммунального хозяйства организовано круглосуточное дежурство. Ответственным дежурным звонить по телефонам:

- Городское управление коммунального хозяйства — 2-35-97
- Управление «Водоканал» — 4-45-86, 4-45-33
- Горэлектросеть — 4-13-07, 4-15-33
- Теплосеть — 4-55-28
- Горгаз — 2-01-15, 04
- Троллейбусное управление — 2-70-80, 2-78-41
- Специалхоззащита по санитарной очистке борке города — 2-35-97

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫМ ОТДЕЛАМ И УПРАВЛЕНИЯМ ГОРОДА

служебный телефон	домашний телефон
ЖКУ объединения «Химволокно»	
Начальник Кухтин М. Н.	2-25-13
Аварийная служба	2-47-37
ЖКО судоремонтного завода	
Начальник Сысуева Т. Н.	4-04-85
дежурный по заводу	4-91-12
ЖКО объединения «Балаковрезинотехника»	4-91-70
Начальник Дикин Н. А.	4-04-49
Диспетчер	4-04-72
Дежурные по домоуправлениям	2-43-06, 2-41-32
Дежурные слесари-сантехники	2-48-95, 4-03-29, 2-45-12
Электрики	2-46-50, 4-11-83
ЖКО химического завода	
Начальник Кирпичев В. А.	4-11-80
Дежурный по ЖКО	4-45-76
Слесарная	4-45-76
Электрики	4-20-02
ЖКО завода им. Ф. Э. Дзержинского	
Начальник Шестаков Н. П.	49-5-37
Дежурный	49-5-90
Слесарная	49-5-45
ЖКО треста «Балаковводстрой»	
Начальник Козлов В. А.	4-33-77
Дежурный ЖКО	4-33-77
Слесари, электрики	4-25-80
Комендант	4-25-86
Дежурный по тресту	2-01-25
ЖКК управления «Саратовгэсстрой»	
Начальник Начин А. И.	4-37-62
Диспетчер	4-56-56
Производственно-жилищный трест	
Управляющий трестом	
Туников В. А.	2-37-02
Диспетчер	4-06-73
Лифтерная	2-22-20
ЖКО ТЭЦ-4	
Начальник Кулакова Н. В.	2-13-70
Диспетчер	9-84-52
ЖКО Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола	
Дежурные по ГЭС	49-3-10, 2-10-40
Сантехническая и электротехническая службы ЖКК Саратовгэсстрой работают круглосуточно. Дежурные слесари, сантехники, электрики дежурят по адресу: ул. им. Титова, 33 (теплоцех), телефоны 4-56-56, 73-43.	
Кроме того с 5 по 9 ноября в котлере ЖКК организовано круглосуточное дежурство ответственных дежурных по ЖКК. Телефоны: 4-36-58, 4-37-62, 41-80.	

В КИНОТЕАТРАХ

на балете (две серии) — в 12, 21, 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Киносборник Отчего не спалось мышонку — в 9. Полярный — трава горькая — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Октябрь. Киносборник 38 попугаев — в 9-15. Чертенюк — в 11, 13, 15, 16-50. Надежда и опора — в 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 1-06-87, отдел висем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 60. Объем 1 п. л., заказ № 176, тираж 24340.

Редактор В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ